

# 取票进场全程无接触,电梯按键改为脚踏按钮 申城影院升级防疫备战春节档

■ 马亚会 文/摄

2021年春节档已经近在眼前,今年将有多部国产电影在大年初一登陆院线。为了让工作、生活在上海的市民观众能够在影院里尽情地一饱眼福,近日,上海各大影院纷纷开启了防护冲刺战,多举措提升疫情防控工作能力,确保市民安全观影,也让大家能在熟悉的文化生活中“就地过年”。

## 取票进场全程无接触

在位于杨浦区五角场的万达影城,因为是工作日的午后,只有少量观众检票入场。尽管人流不大,但影院工作有条不紊。“春节档近在眼前,各项工作已经准备就绪,我们就静候观众的到来了。”这是万达影城上海区域总经理严家顺见到记者时说的第一句话,言语中透着信心、放心和期待。

严家顺的信心并非空穴来风。记者采访当天发现,从观众进入商场起,各项防疫措施就已经开启。商场入口处的“防疫三件套”是第一道关卡,再往里走,原本可以通向影城的手扶电梯已经悄然关闭,只留下了直达电梯,就连电梯外的按键也被改成了免接触式脚踏按钮。

不仅如此,进入影城后,电子屏幕测体温、手机查验随申码、引导观众自主取票、提醒影迷戴好口罩。一整套流程作为观影前的“四部曲”,影院工作人员和影迷也都已经熟稔于心。记者在影城入口处观察了10几分钟发现,所有观众入场前基本都能做到“全副武装”,工作人员也戴好了口罩与手套,全程零接触。



## 全员上岗响应影迷需求

这一切要得益于过去半年来积累的防疫经验。严家顺告诉记者,从去年7月恢复放映以来,电影院的防疫工作一直秉持高标准,各项防疫举措从未停止。尤其是去年的国庆档、贺岁档两大档期,无论是票房成绩还是防疫成果,都给了影院从业者很大的信心。

“电影院没有大家想象得那么恐怖,我们有自己的新风系统,整个系统在疫情期间一直坚持消毒、清洁,并且始终以高于防疫专家要求的标准在要求自己。”严家顺坦言,春节期间的人流量较平

时一定会有所增加,对此,影院也已经有针对性地提升了工作能级。

据严家顺介绍,今年春节期间,影城将全员上岗。大家分散在各个岗位,及时响应观众各类需求。比如在影城入口处,将增设特别服务岗,用于帮助个别不会智能手机操作的老年观众进行现场实名登记;在自助取票机旁,将适当增加引导员帮助观众取票,减少接触;检票口新增了一台立式冰箱,供观众存放随身携带的饮料、食品等。

此外,为了宣传防疫,影院各大电子屏上也都能看到防疫指南和温馨提示。12个影厅

内,每场电影结束后也都会及时消毒、通风,春节期间,影厅新风量还会适当加大,空调滤网也已经完成清洁。

## 留沪大学生获赠优惠券

在严家顺看来,只要做好防疫措施,“就地过年”对春节档将是一大利好因素。尤其是今年选择留沪过年的在校大学生和外来务工人员明显增加。为此,市委宣传部、市电影局推出了“欢乐春节,留沪观影”公益电影放映活动。作为承办方之一,上海万达电影院线也积极响应号召。

“上海五角场和松江大学城”的万达影城,地理位置特殊,

周边高校集中。我们在这两个区域给留沪大学生发放了近15000张优惠券,凭此券,大学生只需花9.9元就可在全市21家万达影院观看一场春节档大片。”

严家顺透露,虽然距离年初一的新片上映还有几天,但随着学生放假,近期影院的上座率已经明显提高,不少学生已经迫不及待地开始使用了。“一方面我们希望响应号召,鼓励大家就地过年;其次也是向社会表明一个态度,影院各项防疫工作已经非常到位,大家可以放心、安心观影。”严家顺满怀期待地说。

## 线上线下立体呈现

# 上交新春系列演出用音乐温暖一座城

本报讯 随着牛年新春的临近,很多市民已经开始考虑怎样欢度春节,这其中不乏选择就地过年的“沪漂”们。如何为市民观众营造丰富的音乐生活?近日,上海交响乐团整合全团资源,线上线下齐发力,用心、用情地端出一道道新春大餐,让在沪打拼者体验浓浓音乐年味的同时,也感受着这座城市温暖贴心的人情味。

继创办奏响城市音乐礼赞

的“上海新年音乐会”后,2015年,在音乐总监余隆的倡议下,上海交响全新创办了“新春音乐会”,以“民族的遇见世界的”东西合璧的曲目特色,成为这座城市在迎接农历新春的音乐问候。2月5日,距除夕夜还有6天,“云闪付之夜2021新春音乐会”已经率先奏响,当晚观众席中还有一批特殊观众,他们中有民警、医护等生命安全的守护者,也有快递员、收银员、

消防员、社区工作者等维持着这座城市健康运转的守护者,这些奋战于不同行业的“无名英雄”,来自全国不同地方,但都在这个春节选择了留沪过年。

如果说“2021新春音乐会”吹响了喜迎牛年春节的序曲,那么上交从大年初一开始的“福牛贺岁,文化过年——上海交响乐团迎新春系列室内乐”,则将“音乐拜大年”推向高潮。

记者从上交获悉,从大年初一到初六,连续六天,每天下午两点都将有一场精心策划的室内乐音乐会在上海交响乐团音乐厅上演。与此同时,两支“文艺轻骑兵”还将深入城市街角,在中华艺术宫和幸福集荟,为市民送去不期而遇的音乐祝福。

除此之外,上交数字音乐厅集合了上海交响乐团品牌矩阵下的各项优质资源。首期将

推出“音乐会集锦”、“特别现场”、“在线音乐课”和“有准备的聆听”四大版块。

而去年疫情期间在上海交响乐团微信公众号上推出的“首席教你学乐器”,今年也已推进到第三季,13位首席将传授攻克乐器必练曲目的独门绝技,三季共计88个教学视频,在“在线音乐课”版块中免费提供,爱乐者可坐拥上海交响首席名师指点。

■ 马亚会